

一线“夫妻档”：牵手逆行

在突发新型冠状病毒感染的肺炎疫情非常时期，在胶州市有这样一对夫妻：丈夫孙吉祥，胶州市检察院检委会专职委员，主动请缨，申请参加“胶州先锋”疫情防控志愿突击队；妻子李慧敏，市人民医院感染性疾病科主任，面对疾病的高传染性和不确定性，带领团队一次又一次冲在抗疫最前线。

“疫”不容辞的白衣天使

对他们来说，平时全家见面时间本来就不多，除夕团圆的年夜饭很难得，本来想利用年夜饭好好聚一聚。而今年的春节与往年不同，面对汹汹而来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，作为医院感染性疾病科主任，李慧敏毫不犹豫地作出选择，“我作为专家组成员、第一梯队队长，必须守在第一线，工作肯定很忙，家里也就顾不上，特别是孩子又面临高考，你要多关心照顾她。”除夕那天，在胶州市人民医院感染科，刚与同事交接完工作的李慧敏佝偻着腰，通过电话

低声嘱咐孙吉祥。“疫情出现后，我们医护人员每天都在加班加点，疫情变化非常快，要随时做好应对准备，有时候一天只能睡俩小时。”李慧敏驼着背，讲述着近期自己的工作状况，“疲惫到了极点，真是连一小步都不想走，一句话都不想说，但还是要实时观察着疫情的变化。”尽管几乎没有休息时间，作为医生的李慧敏也没有一句怨言。在医院感染科，满脸疲惫的李慧敏手中的电话不断，电话那头要么是焦急等待的患者家属，要么是商讨病情的同事们。这些天，高强度的工作状态已经让她看起来略微有些驼背。

在白衣天使身份的背后，李慧敏还是一位母亲。“我的孩子上高三了，疫情出现后孩子非常担心我。”提到家人，李慧敏忍不住有些哽咽，“就在前段时间，我和孩子爸爸说，如果我在外面发生了什么意外，你就跟孩子讲，妈妈出去学习了，不能因为我影响孩子的学习。”

据了解，李慧敏多次被评为先进工作者，受到胶州市委市政府嘉奖，并获评“胶州市最美医

生”称号，她现在还是山东省中西医结合委员、山东省医师协会发热待查及抗生素合理使用专业委员会委员、青岛市肝病和传染病委员。

身在“疫”战的检察蓝

“因为我是党员，因为我身上穿着检察制服，所以我要带头冲在战疫第一线”，他是这么说的，更是这么做的。在胶州市黄张路同三高速公路执勤点，孙吉祥胸前佩戴着熠熠生辉的党徽，党徽下面自制的“我是党员我带头”的红色袖标在夜晚不太耀眼的灯光照射下显得格外醒目。

正月初三，孙吉祥听说胶州市委组织部和市直机关工委准备组建“胶州先锋”疫情防控志愿突击队，就立即向党党组递交了申请，经院党组决定上报他为检察院疫情防控志愿突击队队长。

正月初四一早，当孙吉祥接到胶州市疫情防

控突击队指挥部的通知后二话没说，只对在家正在学习的女儿说了句：“爸爸要去参加一个重要会议，你自己在家要好好好好学习，如果到吃饭点时我还没回来的话，你自己做点吃的吧。”随后驾驶私家车匆匆赶到市里参加组建的“胶州先锋”疫情防控志愿突击队。

会后他也没回家，而是开着车第一时间赶到了所负责的黄张路同三高速公路执勤点了解情况进行坚守。

当晚又突然刮起了凛冽的北风，但孙吉祥在路口执勤一站就是8个小时，对过往车辆和人员进行一一检查登记、体温监测。

正月初五凌晨一点多执勤结束回家后的孙吉祥，轻轻打开房门，蹑手蹑脚地走进屋，生怕惊醒了为奋战高考而在家加班加点学习的女儿。

“爸爸，您不是去开会吗？您的脸上和耳后为啥这么红？”看到为等他回来而一直未睡觉的女儿后，有泪不轻弹的孙吉祥眼睛红润了。在女儿的追问下，他才说出去参加疫情防控执勤的实情。脸上和耳后这么红，是戴了10个小时左右

的口罩造成的。

女儿没做声，走到厨房给孙吉祥端来一盆热水后，说：“爸爸您累了一天一夜，先洗洗脸泡个热水脚，早点休息吧。”孙吉祥一转身看到女儿的眼睛里噙着泪花。

孙吉祥在2018年检察院反贪和反渎局转隶监察委前，在胶州市检察院工作20多年里，他一直在反贪部门工作，经常加班加点，舍小家为大家，办理了一批大要案，多次被上级评为先进个人和青岛市政法机关优秀共产党员称号，多次荣立二等功和三等功，个人事迹被多家媒体报道。

爱需要互相理解、互相支持，在战疫第一线，在胶州市检察院、胶州市人民医院和胶州市各行各业中还有很多像孙吉祥和李慧敏这样的“夫妻档”，他们携手逆行、为爱坚守疫情防控的第一线，用他们小家的奉献来换取千家万户的平安健康。他们的坚守，也凝聚着抗击疫情必胜的决心和信心。

冯欣好 丰建平

五莲县检察院疫情防控到一线

密织“防护网”

1月31日早上8点左右，参与一线疫情防控的五莲县检察院干警，已经在各个包联社区就位。虽然室外温度低至零下5度，但疫情就是命令，防控就是责任。从大年初二，五莲县检察院就全面参与到疫情防控第一线。

主动作为

把疫情防控作为最重要的任务抓紧抓实

1月26日上午9点，五莲县检察院召开党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出的重要指示精神，根据全县疫情防控统一要求，对参与防控工作安排部署。

要求全体干警增强疫情防控的责任感和紧迫感，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓；党组成员以及中层正职以上党员干部要严格落实工作责任，带头到一线参与疫情防控工作；全体干警要做好自身及亲属防护，按照值班表安排到包联小区参与走访排查、科普宣教等疫情防控工作，为打赢疫情防控阻击战贡献检察力量。

党员带头

配合县委部署下沉包联社区密织“防护网”

基层群众防控意识相对较弱，自我防护知识缺乏，但基层又存在大量节前返乡人员，做好基层疫情防控工作至关重要。

五莲县检察院自1月26日全面参与到包联社区的疫情防控工作中。院领导带头分组下沉到4个包联社区，挨家挨户走访排查，加强疫情防控知识宣传，摸清小区外来人员情况，引导居民做好自我防护。

排查内容包括近期武汉或者湖北方向来人员情况、人员接触情况，以及其他省市来人员情况，对来人的单位或学校、到达时间、体温等情况，进行详细登记，每半天经楼长、物业、社区负责人签字后，统一汇总经检察长或带班领导签字，如上报县防控领导小组。对发现的有外来人员或者接触情况的，及时核实，重点跟踪关注，引导做好自我防护。

同时，对社区物业、安保、卫生防疫等情况做好监督梳理，按照县防控领导小组部署要求杜绝不明车辆、人员进入小区等，以

最大力度密织基层疫情防护网，助力阻断疫情传播。

立足职能

强化法律监督维护防疫用品市场秩序

充分发挥检察职能，为开展疫情防控工作提供司法保障。五莲县检察院重点组织第二检察部，立足检察职能，主动与食品药品、市场监管等部门加强沟通联动，对于危害公共安全和市场秩序的犯罪行为，提前介入，快速办理，从严惩处。

自1月26日起，组织第二检察部持续与县市场监督管理局会商督促防疫用品市场经营秩序管理，并到辖区药店进行实地检查监督，重点对口罩、消毒杀菌用品、抗病毒药品等群众急需的防疫用品的进货来源、合格证明、采购价格、销售价格、价格标示等情况进行了全面详细的检查，维护市场秩序，保障药品安全，在认真做好检察环节疫情防控的同时，进一步强化法律监督，依法履职，全力提升人民群众的安全感。

用心用情

帮助检察干警安全参与一线防控工作

在疫情防控工作开展以来，五莲县检察院上下一心，检察干警们毫无怨言、积极主动投身到疫情防控一线。

五莲县检察院用心用情帮助全体干警做好自我防护，不定时发送信息及向干警宣传自我防护知识，落实每人每日汇报机制，及时掌握全体干警及亲属情况；检察长与院领导在带头落实一线防控责任的同时，用心为干警准备了必需的口罩、消毒液、酒精等防护用品，尤其对防控一线干警和在院值班干警加强防护提醒；做好办公场所、群众接待大厅、食堂等场所的防控工作，不留死角全面隔离病毒感染可能。

参与一线防控以来，常常有值班干警收到包联社区的居民送的热汤、零食，大家心里都很感动，这就是爱和希望的传递。相信每一个携手并肩的你、我、他定能汇聚成战胜当前困难的巨大力量。

王洪录 卢小璇

青岛市李沧区检察院

履本职，冲一线



生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。在区委、市检察院领导下，青岛市李沧区检察院积极投入疫情防控工作，把做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作为当前最紧急、最重要的工作。

成立领导小组 迅速安排部署

为深入贯彻落实习近平总书记关于做好防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示精神，按照区委和市检察院要求，李沧区检察院第一时间成立以检察长为组长的疫情防控工作领导小组，召开党组会研究疫情防控工作，对疫情防控工作进行安排部署。

成立疫情防控突击队 增强防控力量

在党组织的号召下，该院83名在职干警纷纷主动要求投身到防控疫情的战役中去，院党组根据区委组织部要求，从中选择了10名政治思想强、业务素质高、处置能力突出的检察干警，组成疫情防控“突击队”，由党组成员、政治部主任武军带队深入一线做好疫情防控工作。1月31日上午，李沧区检察院检察长张春宜对“疫情防控突击队”干警进行动员。

奋战防控一线 切实守护群众

1月31日，李沧区检察院疫情防控“突击队”接受培训后，分赴不同的社区，以不畏艰险、冲锋在前的状态进驻包联社区开展地毯式摸底排查、动态管控，协助社区对进出人员进行安全登记、检查和检测，把防控输入、抓管控作为防疫工作的重中之重，严把疫情输入关口，全力杜绝疫情传染，切实守护群众健康安全。

风雨多经志弥坚，众志成城抗疫情。当前，全国人民众志成城，同舟共济，李沧区检察院将在区委、市检察院的领导下，上下同心，全力应对，讲政治、顾大局，以坚决的态度、积极的行动，与全国人民一起，为打赢这场疫情防控阻击战贡献检察力量。

李检宣

(上接第一版)

一时间，身穿藏蓝、胸佩检徽的检察蓝们，拿起了喷雾器具，一遍遍喷洒消毒，不留死角；对居家隔离观察重点人员一次次上门，测量体温，记录情况，毫不畏惧……

乐陵市检察院检察长贾维力深入寨头堡乡督导疫情防控工作，确保各项防控措施落实到位。该院干警到“共驻共建”联络点轮流值班，严禁无关人员、车辆进出，对前往小区走访慰问人员一律劝离，切实切断辖区传播。

禹城市检察院成立院领导、中层干部、党员干警组成的疫情防控党员先锋队，在战“疫”一线地毯式排查，不间断值守，无缝隙防控。

宁津、夏津、开发区检察院组织干警对包帮共建社区开展地毯式摸底排查、动态管控，协助对社区进出人员进行安全登记、检查和检测，全力杜绝疫情传染，切实守护群众健康安全。

临邑县检察院组织18名干警走上交通运输防控一线，无论白天还是黑夜，无论晴空万里还是雨雪交加，他们忠于职守，轮流执勤，对过往车辆、人员进行登记检查，共同筑牢疫情防控交通线。

陵城区检察院干警杨树国自费为全村村民购买了200余个口罩，为村口值班人员购买了棉衣、棉鞋，自愿将自家院落作为全村疫情防控指挥部，并不辞辛苦地一天三餐为值班人员做饭，温暖了值班人员的身与心。

在车站、在街头，在村里，一个个劝返点、一个个防疫站，处处都闪烁着检察蓝的身影，他们用实际行动感染着身边的每一个人，彰显了检察蓝的为民情怀，彰显了德州检察机关的责任与担当。

高忠祥



烟台市检察院提前准备好测温设施、口罩、防护用品、消毒剂等物资，并对进出单位人员测量体温、对各机关场所及食堂进行反复消毒。
常洪波 李俊东 摄



济宁市任城区检察院组织青年检察干警奔赴疫情防控一线，张贴宣传海报、温馨提示，积极做好疫情防控工作。
任检宣 摄



烟台市福山区检察院将《致烟台市民的一封信》送至居民家中，进行疫情防护知识的宣传。
福检宣 摄



聊城市检察院第四检察部利用公益诉讼信息平台发现线索，指挥疫情办案。
王凯忠 摄

战“疫”中的逆行



济南市槐荫区检察院组织人员到办公、食堂等场所及其相关设施进行全面彻底的消毒。
米吉庆 摄



济南市槐荫区检察院对进出人员进行安全登记、检查和检测。
米吉庆 摄